
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 50 data 30 novembre 2023

OGGETTO: COMUNICAZIONI ART.69 DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL
CONSIGLIO COMUNALE.

L'anno duemilaventitrè il giorno trenta del mese di novembre, alle ore 19.10 e segg., nella sede
provvisoria delle adunanze consiliari di Via Caltanissetta, convocato dal Vice Presidente del C.C. ,si è
riunito il Consiglio Comunale.
Alla prima convocazione urgente di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di legge,
risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno

Presiede la seduta il Presidente VinciAlessandro.

Scrutatori:Tocco Filadelfo - Magnano Agata e Sanzaro Efrem.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCt Alessandro X 10. tPPOL|TO Salvatore X

3. PERICONE Diletta X 11. CULtCt Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X

6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 1ô. MAGNANO Agata X

l6



ll Presidente introduce la trattazione dell'argomento iscritto al n.2 dell' o.d.g. che riguarda
le brevi comunicazioni della prima mezz'ora, ai sensi dell'art.69 del regolamento per il
funzionamento del Consiglio Comunale.

Si registrano i seguenti interventi:

Gons. Greco Cirino: Anche io faccio gli auguri al Presidente appena eletto.
Oggi è il 30 novembre e doveva esserci l'affidamento dei lavori della "Vittorio Veneto", ma

recandomi stamattina presso la scuola, ho potuto constatare che I'inizio lavori non c'è stato. Anche
se non ci sono ancora assessori nominati, poichè il Sindaco è commissario straordinario per questi
lavori e quindi ha contezza dello stato dell'arte, gli chiedo di fornirci risposte in merito a questa
vicenda della "Vittorio Veneto" che preoccupa tutti noi.

Gons. Vasile Carlo: anche noi del "Polo Autonomista Lentinese" diamo il benvenuto al
nostro Presidente e, nel contempo, è atto dovuto dare il merito alla Presidente uscente per il

solerte lavoro che ha svolto, così come è altrettanto doveroso dare il benvenuto alla dott.ssa
Bongiorno che, stasera, per la prima volta, si accosta ai lavori del nostro Consiglio Comunale.

Sig. Presidente il suo sarà un ruolo delicato di direzione dei lavori di questo Consiglio senza
mai essere di parte e con I'augurio che i lavori si svolgano sempre nel modo migliore.

Cons. Cunsolo Maria: Segnalo un problema in via Russell dove, tempo fa, sono iniziati dei
lavori di manutenzione alle condutture idriche, che sono state aperte e così sono rimaste. E'stato
più volte segnalato agli uffici questo problema, che impedisce ai residenti di uscire di casa, e
speriamo in una soluzione celere quantomeno della copertura delle buche.

Gons. Culici Maria: a nome mio e del consigliere Efrem Sanzaro appartenenti al gruppo
"Lentini oggi e domani" voglio dire grazie alla prof.ssa Silvana Bosco Santocono per il suo impegno
a servizio del Consiglio Comunale in questi due anni di Presidenza, in un periodo in cui fare bene
è stato un esercizio di equilibrismo non sempre facile, ma lei c'è riuscita con carattere e
personalità.

Vogliamo inoltre augurare un buon lavoro sia al Presidente appena eletto, avv. Alessandro
Vinci, sia alla nuova Segretaria del Comune, dott.ssa Anna Bongiorno.

Gons. Magnano Agata: desidero fare gli auguri al neo-presidente e un in bocca al lupo a
Silvana Bosco Santocono che ci ha sempre trattati come figli e coccolati e ci ha reso il percorso
abbastanza facile.

Sindaco Lo Faro Rosario: la risposta al Consigliere Greco in realtà è contenuta in una
nota che ho preparato per rispondere a una interrogazione scritta del cons. Marchese. Leggerò
quindi un passaggio che poi ometterò successivamente nella risposta, se ritiene, sennò lo ripeto.
Parto da lontano facendo una breve ricostruzione: il progetto rielaborato dall'UTC per l'avvenuta
rimodulazione del finanziamento è stato validato da un soggetto verificatore esterno, visto il
superamento della soglia comunitaria, e con determina n.918/r.9. del 14.09.2023 del coord.3"
settore, si è preso atto della positiva verifica e si è, quindi, proceduto alla validazione; con delibera
di Giunta Municipale n.154 del 14.09.2023 è stato approvato il progetto in linea amministrativa; con
determina a contrarre n.928 del 19.09.2023, sempre del coord. del 3'settore, sono state avviate le
procedure di gara affidandone il compito alla Centrale di committenza ASMEL Consortile; è
pervenuta un'unica offerta che la Commissione Giudicatrice ha ritenuto valida con verbale n.4 del
29.11.2023 formulando proposta di aggiudicazione dell'appalto: con determina n.361/3"settore del
29.11.2023, si è preso atto delle determinazioni finali della Commissione Giudicatrice e,
conseguentemente, della proposta d¡ aggiudicazione dell'appalto a favore dell'operatore
economico che ha partecipato alla gara.

Su via Russell, cons. Cunsolo, sarà mia cura domattina verificare se la
segnalazione è stata raccolta dagli uffici e se si sta provvedendo per la risoluzione.

Non essendoci altri interventi il Presidente dichiara chiuso l'argomento "comunicazioni art.69 del
Regolamento per il funzionamento del C.C."



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive
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